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IVIINISTERIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
ATA DA TRICENTESIIVIA SEPTUAGESIIVIA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE IVIATO GROSSO. 
REALIZADA NO DIA 30 DE AGOSTO DE 2023. 

As treze horas e quarenta minutos do dia trinta de agosto de dois mil e Vinte e três, realizou- 
se, por Ineio de Webconferência na plataforma de Conferência Web RNP, a tricentésima 
septuagésima nona sessão ordinaria do Conselho Universitário da Universidade Federal de 
Mato Grosso, sob a presidência do reitor Evandro Aparecido Soares da Silva, e com a 
presença dos conselheiros: Adam Luiz Claudino Brito, Adelmo Carvalho da Silva, Adriano 
Aparecido de Oliveira, Air Francisco da Costa, suplente de Léia S. Oliveira, Angélica 
Carvalho, em substituição a Allan Gonçalves de Oliveira, Benadilson Santa Rita Ferreira dos 
Santos, Carlos César Breda, Carolina Akie Ochiari Seixas Lima, Cendyi Aparecida Paes de 
Barros do Prado, Cláudio Cruz Nunes, Denize da Silva Mesquita, Diogo Henrique Duarte 
Bezerra, Edson Ferreira Chagas, Eliane Augusto Ndyaie, Evandro Luiz Dall°Oglio, Fábio 
José Lourenço, Giseli Alves Silvente, Haya Del Bel, llce de Oliveira Campos, Ismael de 
Barros Rocha, Ivairton Monteiro Santos, em substituição Rodrigo Ferreira de Azevedo, a 
lzabella Ferreira Rocha, Jackson Antônio Lamounier Camargos Resende, J oão Bosco Pereira 
de Souza Cajueiro, Jorge Luiz Rodriguez Perez, Karen em substituição a André Baptista 
Leite. Larissa Cavalheiro da Silva, Léia de Souza Oliveira, Lisaine Bortoline em substituição 
a Adriano Aparecido de Oliveira, Lisiane Pereira de Jesus, Luis Fabrício Cirillo de Carvalho, 
Marcelo Antônio Theodoro, Maria Auxiliadora de Arruda Campos em substituição a Leandro 
Denis Battirola, Marluce Aparecida Souza e Silva, Martinho da Costa Araújo, Paulo César 
Correa da Costa, Paulo César Venere, Pedro Luis Reis Crotti, Queli Lisiane Castro Pereira, 
Roberto Lopes de Souza, Roberto Perillo Barbosa da Silva, Reygiane da Silva Souza, Rogério 
Lúcio Lima, Rosaline Rocha Lunardi, Rute Cristina Domingos da Palma, Samira Reschetti 
Marcon, Sheila Cristina Ferreira Leite, Taís Helena Palhares, Tomires Campos Lopes; com a 
justificativa de ausências dos Conselheiros (as) Adriana Aparecida do Vale Kitagawa, Sara 
Santos de Souza e Yuri da Cunha S. Machado. Ao tempo em que cumprimenta todos os 
presentes, O Presidente colocou a ata da 378a sessão ordinária em apreciação, sem emenda, 
com 43 votos favoráveis e 02 abstenções. Em continuidade, o Presidente empossou o discente 
Marcelo Natal Borges de Jesus Filho, representante dos discentes do campus do Araguaia, 
com mandato de um ano. Seguindo, passou aos informes, destacando o término da gestão na 
Andifes, onde participou como Vice-Presidente, e o avanço da gestão com relação ao 
orçamento das IFES, conseguindo bloquear o corte do orçamento no final do ano passado e 
conseguiram junto ao relator do Orçamento, recursos na ordem de R$ l.750.000.()() para O 
orçamento das IFES em 2024, porém, O MEC ainda não fez todo o aporte para as 
universidades. lnformou também, sobre a reunião com os senadores de Mato Grosso, cuja 
pauta foi a conclusão das obras do campus de Várzea Grande. O senador Jaime Campos 
garantiu que colocará metade do valor da emenda de bancada para o próximo ano para a obra 
do campus de Várzea Grande. lnformou que participou juntamente com a Diretora da 
Faculdade de Medicina de reunião com a Secretária da Sesu e a Deputada Rosa Neide, 
momento que fez a entrega da proposta de novo Revalida, nos moldes do modelo usado na 
Faculdade de Medicina da UFMT, a qual foi bem recebida pela Secretária da Sesu. 
Continuando. O Presidente informou sobre a pesquisa realizada pela Prefeitura de Lucas do 
Rio Verde, visando a criação do campus da UFMT no município, que contou com análise 
social dos municípios da região com a participação de mais de dois mil munícipes, elencando 
15 cursos e lista de prioridades e ressaltou que esta possibilidade somente ocorrerá com aporte 
de recursos humamos, de custeio e infraestrutura. A seguir, informou sobre a reunião
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realizada com o Sintuf, Adumat e DCE para tratar do processo de escolha para Reitor. 
Informou sobre a reunião com o Secretário de Cultura e desporto do Municipio, que contou 
com a participação do Pró-Reitor de Cultura e Vivência, para tratar da liberação de servidores 
para trabalhar nas quadras descobertas da UFMT. Em continuidade, o conselheiro Jorge Luiz 
Rodrigues Perez agradeceu a Secretária de Infraestrutura e ao Pró-Reitor Adriano Oliveira, 
pela conclusão na reforma da sala de aula e laboratório de Microbiologia, reforma de cadeiras, 
instalação de ar condicionado na sala de vivências; instalação de Câmera de segurança, cessão 
de microondas para o Centro Acadêmico de Nutrição. O conselheiro Marcelo Natal Borges 
comunicou a pedido das conselheira Giovana Bezerra e Biança Bezerra, a realização da 
eleição para o DCE/Cuiabá e solicitou a colaboração dos docentes para incentivarem a 
participação estudantil neste processo e também comunicou que o atual Presidente do DCE do 
campus do Araguaia é o discente do curso de Biologia, João Mateus. O conselheiro Jackson 
A. Lamounier C. Resende informou sobre o convite do Ministério da Justiça e Segurança 
Pública para que a UFMT oferte cursos Lato Sensu sobre: Crimes Ambientais; Atendimento a 
Crianças e Adolescentes; MBA em Gestão Governamental e Segurança Pública; 
Enfrentamento as Violências Contra Mulheres e Meninas, financiados por meio de TED. 
Informou também, que a Propg e Propeq participarão da Oficina Amazonas +10 que será 
realizado pelo Centro de Gestão e Estudos Estratégicos ~ CGEE/MCTI. A Propg realizará 
oficina de Planejamento Estratégico na Pós-Graduação e parabenizou o Programa de Pós- 
Graduação do Instituto de Saúde Coletiva considerando a autorização pela Capes da Abertura 
da turma de Dinter com a Universidade de Ambato. Seguindo, a conselheira Carolina Akie 
destacou a realização no dia 01/09, da defesa de tese da primeira mulher trans a se doutorar no 
Brasil, com o título da tese, O Corpo Define Ela como Mulher. Continuando, agradeceu a 
Proadi o atendimento da solicitação da demarcação no estacionamento do IE/IL do espaço 
para cadeirante e idosos. Prosseguindo, a conselheira Ruth Cristina da Palma informou que 
participou nos dias 6 a 9/08, da 19° reunião da Undine e que o Instituo de Educação iniciou o 
Projeto em Pauta no IE, que realizará discussão sobre educação básica do Ensino Superior. O 
conselheiro Paulo Venere noticiou sobre as atividades que serão realizadas em comemoração 
ao dia do Biólogo, dia 03/09. O conselheiro Roberto Perillo comunicou que a Comissão se 
reunirá amanhã para fazer os ajustes finais no documento do PDI para encaminhamento aos 
Conselhos. Em continuidade, o Presidente colocou a pauta em apreciação, que foi aprovada 
com 45 voto favoráveis e duas abstenções, com a retirada do item 8° , relator conselheiro 
Fábio José Lourenço e do item 9° , relator Paulo Venere, que se encontram sem 0 devido 
relato. A seguir, conselheira Sheila Cristina Ferreira Leite apresentou seu relato sobre 0 
Processo n° 23108054708/2023-82, requerente, Pró-reitora de Gestão de Pessoas dispõe 
sobre propostas de alteração da Resolução Consuni n.° 13/2017 e Resolução Consuni n.° 

14/2017. que dispõem sobre remoção e redistribuição de técnicos e docentes, 
respectivamente, registrou no voto favorável, constante no documento 6126030, que as 
propostas de minutas não apresentam expressivas alterações quando comparadas as 
Resoluções em vigência e trazem modificações necessárias e que podem proporcionar 
flexibilidade em movimentação e alocação de servidores. O conselheiro João Bosco Cajueiro 
concordou com as adequações propostas pela relatora. A conselheira Tais Helena Palhares 
observou quanto a pontuação proposta na minuta e compreende que na mesma não está 
contemplando a produção artística. A conselheira Cendyi A. Paes de Barros do Prado 
cumprimentou a relatora, conselheira Sheila Cristina F. Leite pelo relato e sugeriu alterar o a 
ordem do critério de desempate constante no artigo 34, antecipando o critério IV para 
primeiro na ordem de desempate. O conselheiro João Bosco Cajueiro salientou que a 
pontuação proposta será utilizada apenas como critério de desempate caso haja mais de um 
candidato para a mesma vaga. Após discussão, a conselheira Taís Helena Palhares so
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vista ao processo. A seguir, o Presidente apresentou Processo n.° 23108.062814/2023-30 - 
Requerente - Pró-reitoria de Planejamento, dispõe sobre indicação de membros do Consuni 
para compor a Comissão Conjunta de Análise da Proposta Orçamentária de 2024. Após a 
candidatura dos docentes Marluce Aparecida Sousa e Silva, Gisele Alves Silvente e Diogo 
Henrique Duarte Bezerra, que em votação, obteve-se o seguinte resultado: Marluce 09 votos; 
Gisele Silvente, 30 votos e Diogo Bezerra 05 votos. Para representação dos servidores 
técnicos foi eleito o conselheiro Benadilson Santa Rita F. Dos Santos com 37 votos, o 
conselheiro Air Francisco recebeu 06 votos e o conselheiro Marcelo Natal B. De Jesus Filho 
será o representante dos conselheiros discentes, conforme constante na Decisão n° 15/2023. 
Em continuidade, o Presidente apresentou o Processo n.° 23108.06329l/2023-49 - 
Requerente - Reitoria, que dispõe sobre indicação de membros do Consuni para compor a 
Comissão Especial de Concessão da Medalha do Mérito Universitário, sendo indicados os 
conselheiros Carolina Akie Ochiare Seixas Lima e Adelmo Carvalho da Silva, de acordo com 
a Decisão Consuni n° 16/2023. Em seguida, a conselheira Loyse Tussolini relatou o Processo 
n.° 23108.103992/2022-47, requerente, Departamento de Arquitetura e Urbanismo, dispõe 
sobre aprovação do relatório das atividades, 2019-2022 e do plano de trabalho 2023-2025, do 
Núcleo de Estudos e Escritório Modelo de Arquitetura e Urbanismo - NEAU, cujo voto 
favorável foi aprovado com 41 votos favoráveis e 02 abstenções, conforme Decisão Consuni 
n° 17/2023. Ato contínuo, a conselheira Haya del Bel relatou o Processo n° 

23108.045223/2022-17, requerente, Coordenador do NUPADS, dispõe sobre atualização do 
regimento interno do Núcleo de Pesquisa e Apoio Didático em Saúde (NUPADS), do 
ICS/CUS, considerando a nova Resolução CONSUNI 32/2021, que regulamenta os 
procedimentos para a criação e acompanhamento dos Núcleos de Atividade Acadêmica no 
âmbito da Universidade Federal de Mato Grosso e votou favorável à aprovação da matéria, 
que foi aprovada por unanimidade, conforme Resolução Consuni-UFM n° 138/2023. A 
seguir, a conselheira Eliane Augusto Ndyaie relatou o Processo n.° 23108.054224/2022-52 - 
Requerente - Coordenador do NAPlus, dispõe sobre atualização do Regimento Intemo, do 
plano de trabalho 2022-2024 e do relatório de atividades 2017-2022 do Núcleo de 
Antropologia e Saberes Plurais (NAPlus), do Instituto de Ciência Humanas e Sociais do 
campus de Cuiabá, conforme estabelece a Resolução Consuni-UFMT n° 32/2021, cujo voto 
favorável foi aprovado com 41 votos favoráveis e O1 abstenção, consubstanciando a 
Resolução Consuni-UFMT n° 139/2023 e Decisão Consuni n° 18/2023. Prosseguindo. o 
conselheiro Ismael de Barros Rocha relatou o Processo n° 23108041018/2023-63, 
requerente, Coordenação de Gestão Administrativa/PROADI, dispõe sobre alteração da 
Resolução Consuni-UFMT n° 32/2021, que trata da normatização de funcionamento dos 
Núcleos de Atividade Acadêmica de UFMT, no tocante a pedido de revisão do Art. 19 da 
referida Resolução, para adequação à viabilidade técnica na gestão de materiais para o 
Sistema Integrado de Gestão Patrimonial (SIADS) do Ministério do Planejamento, o qual é 
obrigatório para todo órgão da administração pública federal dos sistemas do Governo 
Federal, de forma que os bens adquiridos através dos núcleos de pesquisa componham desde 
sua aquisição o patrimônio da UFMT e do Instituto/Faculdade ao qual está vinculada. 
Destacou ainda, que a Propeq ao ser solicitado posicionamento quanto ao pedido, também 
apresentou pedido de alteração nos artigos 7° , 8° , 9° e 12 propondo a inclusão na estrutura do 
Núcleo do Vice-Coordenador. Após discussão, o voto favorável a aprovação da matéria foi 
aprovado com 37 votos e 01 abstenção, conforme Resolução Consuni-UFMT n° 140/2023. 
Em assuntos gerais, o conselheiro Ismael de Barros Rocha agradeceu aos patrocinadores e 
todos que colaboraram para a realização do 6° Simpósio de Matogrossense de Bovinocultura. 
O conselheiro Carlos Breda solicitou ao conselheiro Adelmo Carvalho informações sobre o 
Calendário Acadêmico apreciado na última sessão do Consepe. Seguindo, a conselheira
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Marluce Aparecida Souza e Silva solicitou informações sobre o andamento da obra do 
Humanitas. O conselheiro Adelmo Carvalho informou que no dia 28 de agosto, o Consepe 
aprovou o calendário acadêmico para o período letivo de 2024 e 2025, a partir de uma 
proposta encaminhado pelo Departamento do Curso de Matemática/Cuiabá, onde a Proeg 
analisou e ajustou a questão dos dias letivos, a qual também foi apreciada pelos 
Coordenadores de Curso e aprovada por unanimidade, sendo o início do período letivo 2024/1 
em 09/05/2024, centésimo dia letivo em 30/09; 2024/2 início em 30/09 e término em 
15/03/2025, com três períodos de férias docentes de 15 dias. O ano acadêmico de 2025 se 
iniciará em 26/03/2025 e se encerrará em 17/12/2025 e previsão de 30 dias de férias docente 
no mês de janeiro. O Presidente esclareceu a conselheira Marluce Aparecida Souza e Silva 
que a obra do Humanitas está em andamento, sendo que necessitou de refazer o projeto, visto 
que mudou o objetivo e foi assinado aditivo, incluiu saída de emergência e a previsão da 
entrega da obra é em dezembro de 2023. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado. o 
Presidente agradeceu a presença de todos e, às quinze horas e cinquenta minutos, encerrou a 
reunião. sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária do 
Conselho Diretor e dos Órgãos Colegiados, que a escrevi e a subscrevo, após lida e aprovada 
pelo plenário do Conselho Universitário. 
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